
Klient vyloučený  z ústavu sociální péče. 

 

 

Jste sociálním pracovníkem  ústavu sociální péče v Plzni.jedná se o rozpočtovou organizaci, 

zřízenou krajským úřadem. 

 Klientem je 24-ti letý muž, Pan Karel, který je již od 3 let klientem organizace s diagnózou 

DMO. Klient chodí na kratší vzdálenosti o berlích, obě ruce má pohyblivé, pouze s výraznou 

vadou jemné motoriky. Jiné zdravotní obtíže nemá. Klient pochází z malého města 

vzdáleného od ústavu sociální péče 150 kilometrů. Jeho rodiče si netroufali na péči o 

zdravotně postiženého syna a proto využili nabídky na celoroční pobyt v ústavu.Klient po 

dobu svého pobytu v zařízení navštěvoval svou rodinu-matku a otce několikrát ročně. Otec 

zemřel před 4 roky na následky nadměrné konzumace alkoholu. Otec byl pro klienta jistou 

autoritou, měli společné zájmy (navštěvovali fotbalová utkání). Klientův pobyt v zařízení byl 

až donedávna bezproblémový, absolvoval základní školu v rámci zařízení a následně 

praktickou školu dvouletou- studium zaměřené především na rozvoj sebe obslužných 

dovedností. Klient nikdy nepracoval, pobírá plný invalidní důchod. Nikdy  se sám o sebe 

nestaral, nemá zkušenost s běžnými domácími pracemi,  nikdy nežil mimo areál ústavu 

 Poslední rok byl navštěvován studentkou práv, která v organizaci působila jako dobrovolnice. 

Tato dívka si klienta vzala minulý rok na Vánoce domů pouze ze soucitu, on si ale myslel, že 

se jejich vztah bude rozvíjet dál. Kladl na ni stále větší nároky. Dívka se tedy rozhodla 

ukončit své návštěvy v organizaci. Klient to však psychicky neunesl, jel za ni do bytu a dívku 

i s otcem zbil holemi.  

Klient napadl i další klienty zařízení a vychovatele. V září byl na návštěvě u své matky, kde 

navštívil fotbalový zápas, opil se a po příchodu domů zbil matku, která ležela na jednotce 

intenzivní péče.  

Klientovi hrozí, že studentka podá na něj trestní oznámení a organizace zvažuje ukončení jeho 

pobytu v zařízení. Z ředitelství  organizace máte neoficiální informaci, že klient bude  v 

nejbližších dnech vyloučen. Bylo vám doporučeno, aby jste se v případu příliš neangažoval, 

definitivní rozhodnutí bylo necháno na vás.  Klient  si s Vámi dohodl schůzku s tím, že si je 

vědom rizika vyloučení ze zařízení, chce ale pomoc při jeho odvrácení, neboť si na život 

mimo USP netroufá  

 


